
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 1 dias do mês de Setembro de 2009, às 10:00, no Gabinete do Prefeito, do município, CALDAS, Estado MG, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Donizetti Domingos, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

ANDRÉA FERREIRA DE CARVALHO - Departamento Municipal  de Educação e Cultura 
HUGO CAMACHO CLAROS JÚNIOR - Prefeitura Municipal de Caldas
MARCOS ANTÔNIO MÁRCIO - Prefeitura Municipal de Caldas
RITA DE CÁSSIA WESTIN - Departamento  Municipal  de Planejamento

Servidores do IBGE que participaram:
RODRIGO NOGUEIRA INFANTE

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município CALDAS e,
em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas Municipais
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.



Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
Iniciando os assuntos da reunião, o Presidente explica a estrutura montada para realização do Censo/2010, citando área de atuação da Agência Poços de
Caldas e as duas sub-áreas, inclusive apresentando o colega Rodrigo Nogueira Infante como Coordenador da Sub-Área Andradas, a qual o municipio de
Caldas está vinculado.
O Prefeito e a Secretária de Planejamento lembraram a Contagem 2007, alegando que tiveram que "correr atrás" para evitar falhas na pesquisa. E o Prefeito
complementou que o problema foi a participação de pessoas de fora da cidade na equipe do Censo.
O Presidente explicou que as contratações foram e serão mediante concurso e que este é feito a maneira de permitir, principalmente, que pessoas do próprio
municipio participem. Rita concluiu dizendo: "devemos incentivar o pessoal da cidade a participar"
Rodrigo acrescentou que divulgar o concurso melhora a qualidade e permite maior participação do pessoal da cidade e cita como alternativas de divulgação,
rádio, escolas e missas aos domingos.Continuando seu ponto de vista, Rita disse que a CMGE vai ajudar a divulgar, principalmente, durante a coleta para
evitar a omissão de pessoas na zona rural. Marcos acrescentou que durante a coleta o pessoal do IBGE trabalha até aos domingos para encontrar as
pessoas. O Presidente concordou que o trabalho na zona rural merece todo o cuidado e citou o fato de algumas Prefeituras disponibilizarem transporte
especifico aos recenseadores para visitarem todos os domicilios da zona rural.O Prefeito disse que vai proceder dessa forma, disponibilizando veiculos para
transportar os recenseadores nos setores da zona rural, inclusive,  citou o nome de um funcionário da Prefeitura "Sr. Geraldo" para acompanhar os trabalhos,
pois o mesmo conhece todo o municipio.Rodrigo apresenta as informações estimativas de população 2008/2009 e da Contagem 2007, de acordo com
sugestão da Secretária de Planejamento.
Havendo esgotados os assuntos da presente reunião o Presidente
Após perguntar aos participantes sobre a necessidade de colocação de algum assunto a mais na reunião,  ao que foi respondido que não, o Presidente
declarou que a reunião estava encerrada e agradeceu as participações dos presentes. 

Recomendações ao representante do IBGE:
Nada a registrar.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Registramos o não comparecimento dos convidados,representantes da Câmara Municipal de Vereadores e do Departamento Municipal de Meio ambiente e
Agricultura.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


